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 أستاذ مساعد في قسم هندسة الطاقة الكهربائية 
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 الدراسة الفنٌة لشبكات التوتر المنخفض

 الحساب الكهربائً لشبكات

 الجهد المنخفض 

 تحدٌد الأحمال الكهربائٌة  اختٌار مقاطع النواقل  اختٌار القواطع 



 :يتطمب حساب شبكات التوتر المنخفض معالجة القضايا التالية 
 

يجب عمى مقاطع النواقل المختارة أن تؤمن التوتر المطموب للأحمال  -1
 الكهربائية والتي بدورها تؤمن العمل االفني والاقتصادي المطموب ؛

 
يجب ألا تزيد الحمولات عمى النواقل عن الحد المسموح به حتى نتجنب  -2

 الحريق ؛
يجب عمى مقاطع النواقل المختارة أن تؤمن متانة ميكانيكية كافية  -3

 . وموثوقية عند تركيبها واستثمارها

 

 لأجل إتمام الحسابات الكهربائية ينبغي قبل كل شيء إيجاد الأحمال الحسابية 

 



 إٌجاد الأحمال الحسابٌة 

الاستطاعة الحقٌقٌة تتحدد انطلاقاً من الاستطاعة المركبة  لأجهزة •

الانارة والتجهٌزات الكهربائٌة المختلفة وهً دائماً أكبر من الاستطاعة 

الاستطاعة الحسابٌة تتحدد من الاستطاعة المركبة بعد . الحسابٌة 

 :ضربها بعامل الطلب أي 

عامل الطلب ٌبٌن لنا أي جزء من الاستطاعة المركبة هو المستخدم    

فعلاً ، وٌتعلق بالدرجة الأساسٌة بطبٌعة العملٌة الانتاجٌة وٌعطى 

 :بالعلاقة التالٌة 

 

 ncc. pk=p



 

 

•Kz  -  عامل التحمٌل وهو ٌمثل نسبة الاستطاعة الفعلٌة إلى

 الاستطاعة الاسمٌة 

•Ko  -  عامل التواقت أو التباٌن وهو ٌبٌن عدم توافق المعدات أو

 التجهٌزات بحمولتها الأعظمٌة فً لحظة معٌنة

•c  -  مردود الشبكة 

• -  مردود التجهٌزة الكهربائٌة 
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 :وعند انعدام المعطٌات عن عامل الطلب فإنه ٌؤخذ القٌم التالٌة 

  0.95” لأجل الأبنٌة الصغٌرة ذات الصفة الانتاجٌة ، ”  1”     

للمنشآت  0.85للمنشآت النجارٌة ،  0.9للأبنٌة الكبٌرة ، ” 

ً والمدارس التؤهٌلٌة ،   0.6للفنادق ،  0.7ذات الطابع الغذائ

 . للمستودعات 

فً المعامل الكٌمٌائٌة ٌتراوح معامل الطلب فً المجال •

 0.6 – 0.3، وفً معامل النسٌج تبلغ  0.4 – 0.17

 .فً معامل الخشب  0.3 – 0.15والمجال 

 



 : هناك حالات خاصة تتمثل بـ •  

أجهزة اللحام ، ) وجود بعض الآلات تعمل بنظام متقطع  -1•

فً هذه الحالة الاستطاعة الحسابٌة .... ( النشر ، القطع ، 

تحسب انطلاقاً من الاستطاعة الأسمٌة وزمن استمرارٌة 

 عملها 

عند حساب شبكة تغذي عدداً من الأحمال لها خواص مختلفة •

ومنحنٌات أحمال مختلفة ٌستخدم معامل الطلب منسوباً لكل 

 .        مجموعة أحمال أو لكل نوع من أنواع الانتاج 

Bncc tPKP 



   تقدير الأحمال الكهربائية

من أهم ( المتر المربع ) تعتبر طرٌقة الحمل القٌاسً أو النوعً لوحدة المساحة 

 الطرق المستخدمة فً تقدٌر الأحمال الكهربائٌة 

 :تقسم الأحمال الكهربائٌة إلى 

هذه الأحمال خاصة بالمنشآت الصناعٌة : الأحمال الكهربائٌة الصناعٌة  -1

فً هذه الحالة الجداول . وتعتمد على العملٌة التكنولوجٌة المستخدمة فً الصناعة 

 التً تبٌن الأحمال الكهربائٌة النوعٌة للصناعات تستخدم لتقدٌر الأحمال 

وتشمل المنشآت التجارٌة والمبانً العامة : الأحمال الكهربائٌة غٌر الصناعٌة  -2

هنا فً . ومبانً الشقق السكنٌة ( مراكز تجارٌة  –مستشفٌات  –مدارس ) 

 مرحلة التصمٌم الأولً لابد من تقدٌر الأحمال الكهربائٌة 

وهنا نبٌن جداول لأنظمة إنارة المرلفق العامة كما تبٌنها المواصفات القٌاسٌة 

 العالمٌة 

 



الحمل النوعً لكل  نوع المرفق 

 Watt/m2مترمربع ، 

 10.76 أماكن العبادة 

 32.28 (ما عدا الفنادق ) المنازل 

 21.52 المشافً 

 21.52 الفنادق

 53.8 المكاتب

 21.53 المطاعم

 32.28 المدارس



الحمل النوعً لكل  نوع المرفق 

 Watt/m2مترمربع ، 

 2.7 المستودعات  

 5.37 مواقف السٌارات 

 10.76 قاعات الاجتماعات

 5.37 الممرات وبهو الانتظار



 الأحمال النوعٌة لبعض الأجهزة الكهربائٌة المستخدمة فً البٌوت 

متوسط الحمل  اسم الجهاز 

  Wattالكهربائً،

 1100 مكٌف الهواء 

 400 مروحة 

 1500 جلاٌة 

Freezer 350 

 100 مجفف شعر

 1000 مكواة

 200 ثلاجة

 350 تلفزٌون

 8000 فرن كهربائً

 700 مضخة الماء



 الأحمال المستقبمية 
عند حساب وتحديد الأحمال الكهربائية الفعمية لابد أن نأخذ بعين الاعتبار 

و  %25التوسع المستقبمي ، ولقد استخدم معاممين للأحمال المستقبمية وهما 
هنا يجدر الإشارة إلى أن تصميم لوحات التوزيع .من الأحمال الفعمية  50%

 من الدارات الفعمية  %20تتطمب وجود دارات احتياطية تعادل نسبتها 
 



 تحدٌد مقاطع النواقل 

لأجل اختٌار مقاطع النواقل والكابلات حسب شروط التسخٌن •

  المسموح به من الضروري إٌجاد تٌار الحمل الحسابً

 ( 1ph+Nثنائٌة النواقل) لأجل شبكة  أحادٌة الأطوار •

 

 ( 2ph+N ثلاثٌة النواقل) لأجل شبكة  ثنائٌة الأطوار •

 

 ( 3Ph+Nرباعٌة النواقل ) لأجل شبكة  ثلاثٌة الأطوار •

 

ACOSUPI PhCC ,/103

. 
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من خلال تحدٌد التٌار الحسابً ٌمكن تحدٌد مقطع 

 :الكابل المغذي بعدة طرق منها 

هذه الطرٌقة تؤخذ بعٌن : طرٌقة كثافة التٌار الإقتصادٌة •

الاعتبار الضٌاع الأصغري للإستطاعة وٌحسب المقطع 

 : بالعلاقة 

 

•Je  -  ًكثافة التٌار الاقتصادٌة وتتبع زمن الاستخدام الأعظم

 ،وطبٌعة الحمل 

 المقطع الناتج حسابً ٌتم تقرٌبه إلى أقرب قٌمة نظامٌة •
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 تحدٌد مقطع الناقل حسب استطاعته لحمل التٌار 

نحاس ، )استطاعة الناقل لحمل التٌار ٌتبع مقطع الناقل ،نوع مادته •
، مطاط ، PVCبولً فٌنٌل كلوراٌد ) ونوع المادة العازلة ( ألمنٌوم 

فً الهواء ،ضمن ) ، وطرٌقة تمدٌده .. ( ورق مشبع بالزٌت ،   
كما تعتمد على درجة ( قساطل ، فً الأرض وعلى حوامل معدنٌة 

 .حرارة الوسط المحٌط 

تعطً الجداول الفنٌة استطاعة حمل التٌار للمقاطع المختلفة للنواقل •
...  درجة الحرارة ، عدد النواقل ،عدد الكابلات ) عند حالات مختلفة 

 (الخ 

درجة ) استطاعة حمل التٌار ٌنبغً تصحٌحها بعوامل تصحٌح مناسبة •
 الحرارة ، تجاور الكابلات ، حسب طرٌقة التمدٌد وعدد الكابلات 



تلخص طرٌقة تحدٌد مقطع الناقل المناسب حسب 

 :استطاعته لحمل التٌار بــــ 

حساب التٌار الممكن مروره فً الناقل حسب الاستطاعة •

 المطلوبة أو المركبة 

تحدٌد عوامل التصحٌح المناسبة لظروف التمدٌد والعمل من •

 الجداول الفنٌة 

تعدٌل استطاعة المقاطع لحمل التٌار حسب عوامل التصحٌح •

 المناسبة 

تحدٌد المقطع اللازم بحٌث تكون استطاعته لحمل التٌار أكبر •

 .من قٌمة التٌار الممكن مروره 

 



 :ملاحظة هامة 

المقطع الذي ٌتم اختٌاره سواءً بطرٌقة كثافة التٌار •

ً أن تحقق هبوط جهد  الاقتصادٌة أو سعته لحمل التٌار ٌنبغ

ضمن الحدود المسموحة والمحددة وفق المعاٌٌر الدولٌة 

للإنارة  % 2.5±للمحركاث و  %5±والتً تساوي 
وفي حال عدم تحقق ذلك نعتمد مقطع أعلى 

من السابق بدرجت واحدة ونعيد عمليت الاختبار 
من تحقق شرط هبىط الجهد المسمىح عند 

 .أبعد نقطت من الشبكت 



 :تحدٌد مقاطع النواقل تبعاً لهبوط الجهد 

ٌجري حساب الشبكات ثلاثٌة الأطوار رباعٌة النواقل  •

(3Ph+N  ) عندما تكون الأحمال موزعة بشكل متساوٍ بٌن

 :الأطوار بالعلاقة التالٌة 
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 :حٌث إن •

•Un  -  ، التوتر الاسمً للشبكةKv ؛ 

•F     -  ، مقطع نواقل الشبكةmm2   ؛ 

•      - الناقلٌة النوعٌة ، ؛ 

•P      - ، الاستطاعة الفعلٌة السارٌةKw ؛ 

•l      -  ، طول جزء الشبكةm  . 



فً الحٌاة العملٌة وبدوافع الاقتصاد فً المعادن الملونة •

ولتغذٌة أحمال إنارة قلٌلة باستطاعة تستخدم شبكة ثنائٌة 

  1Ph+N)أو شبكة أحادٌة الأطوار (  2Ph+N) الأطوار 

ً تغذي تلك الأحمال(    متفرعة من الشبكة الرباعٌة النواقل الت

 

 





 Pl

UF
U

n

Ph

375.0103




  .
102

%
2

5

)1( Pl
FU

U
Ph

NPh




 :حالة خاصة 

فً الحالة التً تكون فٌها الأحمال موزعة بانتظام على امتداد •

الشبكة عندها نكافئ هذه الأحمال بحمولة مكافئة قٌمتها 

 .تساوي مجموع الأحمال ومركزة فً منتصف المسافة 



 أجهزة الحماٌة من التٌار الزائد 

 اختٌار القواطع والمنصهرات

 اختٌار القواطع الآلٌة 

Circuit breaker 

 أختٌار الفواصم 

Fuses 



 اختٌار الفواصم الكهربائٌة  

 
الفواصم أبسط أجهزة الحماٌة وٌتؤلف عنصر الحماٌة فٌها من •

تتحدد ...( نحاس ، ألمنٌوم ، فضة ) معدن قابل للانصهار 
 .نوعٌته وأبعاده حسب عٌار التٌار الاسمً للفاصمة 

تتمٌز الفواصم برخص كلفتها واستطاعة قطع كبٌرة بالمقارنة •
 مع القواطع الآلٌة

من مساوئها أنه تركب على الأطوار بشكل مستقل مما ٌإدي •
ً فصل التغذٌة  إلى إمكانٌة فصل إحداها دون الأخرى وبالتال

عن أحد الأطوار واستمرار التغذٌة للأطوار الأخرى وهذا 
لذا تستخدم للحماٌة من دارات القصر . ٌسبب مشاكل فنٌة 

 محركات ،محولات ) ولاتستخدم للحماٌة من زٌادة الحمولة  



 التٌار الاسمً للمنصهرة مع لون الختم المرافق

 Volt 380التوتر الاسمً ، 

 In , Aالتٌار الاسمً  لون الختم 

 2 وردي

 4 بنً

 6 أخضر

 10 أحمر

 16 رمادي

 20 أزرق

 25 أصفر



 تابع للجدول السابق

 35 أسود

 50 أبٌض

 63 برونزي



استخدام الفواصم كؤداة للحماٌة من التٌار الزائد 

 الناتج عن زٌادة الحمولة

تستخدم الفواصم لحماٌة النواقل والكابلات من التٌار الزائد الناتج عن •

زٌادة التحمٌل وٌجب اختٌار عٌاراتها حسب مقاطع هذه النواقل 

هناك جداول مرجعٌة تبٌن . والكابلات واستطاعتها لحمل التٌار 

عٌارات الفواصم لحماٌة النواقل والكابلات حسب مقطعها واستطاعتها 

 . Co 25لحمل التٌار عند درجة حرارة محٌطٌة 

الجدٌر ذكره أن عٌار الفاصمة الوارد فً تلك الجداول مناسب •

، ...(درجة الحرارة ، طرٌقة التمدٌد، ) للاستطاعة حمل التٌار حسب 

وحٌن تعدٌل استطاعة المقطع لحمل التٌار بعوامل التصحٌح المناسبة 

لحمل ( المعدلة ) ٌنبغً تعدٌل عٌار الفاصمة لتناسب استطاعة القطع 

 . التٌار 



 استخدام الفواصم كؤداة حماٌة من تٌارات القصر 

فً حال استخدام الفواصم لحماٌة النواقل والكابلات من الدارة •
القصٌرة تختار عٌاراتها حسب مقطع هذه النواقل والكابلات بشرط 

المناسبة لحماٌة نفس المقطع من ) تكون أكبر من عٌارات الفواصم 
بدرجة واحدة على الأقل وثلاثة درجات على أكثر ( التٌار الزائد 

 .تقدٌر 

ٌحمى من التٌار الزائد  mm2 10لدٌنا مقطع : على سبٌل المثال •
ولحماٌة نفس المقطع من تٌار القصر تختار فاصمة  50Aبفاصمة 

 .min  ،100 max 63عٌار 

عند وجود أكثر من فاصمة على التسلسل ٌجب اختٌار عٌاراتها بحٌث •
تكون الفاصمة الأبعد عن الحمل أكبر بدرجة أو درجتٌن على الأقل 

 .لضمان انتقائٌة عملها 



 استخدام الفواصم كؤداة حماٌة خلفٌة 

تستخدم الفواصم كؤداة حماٌة خلف أجهزة حماٌة أخرى •
لحماٌتها أو تعزٌز قدرتها على قطع دارات القصر على سبٌل 

 :المثال 

لاسٌما حٌن تكون استطاعة القطع : القواطع الآلٌة  -1•
مثال . لاتغطً تٌارات القصر المتوقع مرورها عبر القاطع 

 القواطع بالقرب من مراكز التحوٌل 

) لحماٌة الأجهزة التً تقوم بتشغٌلها : الكونتاكتورات  – 2•
من الدارة القصٌرة إضافةً لحماٌة الكونتاكتور من ( محركات 

 .التصاق تماساتها عند مرور تٌارات القصر العالٌة 



 اختٌار القواطع الآلٌة 

القاطع الآلً عبارة عن أداة مٌكانٌكٌة تقوم بتمرٌر ، وصل و 

فصل كامل التٌار الاسمً المحدد ضمن شروط عمل نظامٌة وأن 

ٌتحمل قٌمة تٌار كبٌرة لمدة زمنٌة محددة وفصل هذا التٌار 

ً أن ٌإمن ما ٌلً   :وٌنبغ

 :العزل  •

 :الحماٌة من كافة الأعطال •

 حماٌة من زٌادة الحمولةover load   

 حماٌة من الدارة القصٌرةShort circuit  

  ًحماٌة من العطل الأرضEarth fault  

 

 



 الحماٌة من الأعطال 

ٌتم حماٌة الشبكة من زٌادة الحمولة بواسطة الحماٌة •

 المركبة فً القاطع   Thermal Relayالحرارٌة 

الحماٌة من الدارة القصٌرة بواسطة الحماٌة المغناطٌسٌة •

Magnetic Relay   المركبة فً القاطع. 



 الممٌزات الهامة للقواطع الآلٌة 

 :حددت النظم العالمٌة بعض الممٌزات الهامة للقواطع الآلٌة منها •

•In   -  التٌار الذي ٌستطٌع القاطع تمرٌره : التٌار الاسمً للقاطع

 .والقٌام بعملٌتً الوصل والفصل ضمن شروط عمل طبٌعٌة 

•Icu  -  ًالقٌمة الأعظمٌة لتٌار القصر : تٌار القصر الأعظمKA  الذي

 .ٌستطٌع القاطع تحمله عند توتر عمل محدد وفصل هذا التٌار 

•Ics –  القٌمة الأعظمٌة لتٌار القصر : تٌار القصر فً الخدمةKA 

الذي ٌستطٌع القاطع تحمله عند توتر عمل محدد وفصل هذا التٌار 

 Icu   (25 , 50 , 75 , 100% .)،وتتحدد كنسبة من 

 



•Icw  -  القٌمة الأعظمٌة لتٌار القصر :تٌار التحمل الحراري
KA  الذي ٌستطٌع القاطع تحمله لفترة زمنٌة محددة  عند

القٌم الدنٌا لهذه المٌزة . توتر عمل محدد وفصل هذا التٌار 
أٌهما أكبر  12Inأو  In  ≤ 2500A  ،5KAلأجل القواطع :

  In > 2500 A  ،30KAوللقواطع 

Icm  - القٌمة الأعظمٌة لتٌار القصر : تٌار القصر عند الإغلاق
KA  الذي ٌستطٌع القاطع تحمله عند الاغلاق على دارة

  Icm  = n . Icu: قصرى وٌتحدد بالعلاقة 

 :عامل تصحٌح ٌتحدد وفق الجدول التالً  nحٌث أن   



 nجدول ٌحدد قٌمة العامل 
 KA  nتٌار القصر 

≤ Icu ≤ 6 4.5 1.5 

< Icu ≤ 10 6 

 

1.7 

< Icu ≤ 20 10 

 

2.0 

< Icu ≤ 50 20 

 

2.1 

< Icu  50 

 

2.2 



القواطع الآلٌة المستخدمة فً حماٌة تجهٌزات 

 التوتر المنخفض 
حٌن استخدام القواطع الآلٌة لحماٌة محركات ثلاثٌة الطور تعٌر الحماٌة •

ً والحماٌة الكهرمغناطٌسٌة على   10 – 12) المغناطٌسٌة على قٌمة التٌار الاسم
 .أمثال التٌار الاسمً (  

حٌن استخدام القواطع الالٌة لحماٌة المولدات والمحولات تعٌر الحماٌة الحرارٌة •
أمثال (   3 – 6 ) على قٌمة التٌار الاسمً ،والحماٌة الكهرمغناطٌسٌة على 

 التٌار الاسمً ؛

حٌن استخدام القواطع الآلٌة لحماٌة الكابلات وخطوط النقل تعٌر الحماٌة •
الحرارٌة على قٌمة التٌار الدائم المسموح مروره فً هذا الكابل أو الخط مع الأخذ 

 .بالحسبان عوامل التصحٌح المناسبة 

 1.2 – 1.3)حٌن استخدام القواطع لحماٌة المكثفات تعٌر الحماٌة الحرارٌة على •
أمثال التٌار الاسمً إذا كان  9أمثال التٌار الاسمً والحماٌة المغناطٌسٌة على (  

أمثال التٌار الاسمً إذا كان أقل من  6،وعلى  A 100تٌار المكثف أقل من 
450A  أمثال التٌار الاسمً إذا كان أكبر من ذلك  4وعلى. 



 نماذج القواطع الآلٌة 

كل نموذج له .  K , L, H, Gهناك نماذج متعددة للقواطع الآلٌة منها •

 .منحنً قطع خاص به 

 10) تتمٌز بؤن الحماٌة الحرارٌة بطٌئة التحسس  G , L, Hالقواطع •

لهذا تستخدم فً حماٌة دارات (   In 1.75دقائق لتفصل تٌاراً قدره 

 الانارة والمآخذ العامة ؛

تمتاز بؤن الحماٌة الحرارٌة سرٌعة التحسس عند  Gالقواطع نموذج •

لهذا تستخدم فً (   1.75Inدقٌقة واحدة لتفصل تٌاراً ) زٌادة التٌار 

حماٌة دارات القدرة والتجهٌزات الكهربائٌة الحساسة مثل المحركات 

 .الخ ... والمحولات وأجهزة الانارة الفائضة 



 المتطلبات الأساسٌة للقواطع الآلٌة 

ٌفترض أن ٌكون القاطع حر الاعتاق بحٌث إذا كانت الٌد فً وضع •
تستطٌع الآلٌة الداخلٌة إعتاق القاطع لٌصبح فً وضع  ONالتشغٌل 

OFF ؛ 

 ؛ OFFأو  ONٌجب أن ٌشٌر القاطع بوضوح إذا كان فً وضع •

ٌجب أن ٌكون القاطع غٌر قابل للعبث به بحٌث لاٌمكن إعادة ضبطه •
بدون فك الجهاز أو كسر ختم الغلاف ( تغٌٌر الوقت اللازم لتشغٌله ) 

 الخارجً ؛

 ٌجب أن ٌكون عٌار القاطع موضوع على جسمه بصورة دائمة وثابتة •

ٌفترض أن ٌبٌن علٌه بصورة  5KAأي قاطع له سعة قطع أعلى من •
 .واضحة سعة قطعه 



 أمثلة محلولة 

ٌطلب تحدٌد مقطع الناقل المتصل مع اللوحة الرئٌسٌة باعتبار أن •
 200، استطاعة مركز التحوٌل  kwatt 128الاستطاعة الاجمالٌة 

kva 

 :  الحل 

ٌنبغً حساب مقطع الناقل الرئٌسً على أساس الحمل الكامل لمركز 
 التحوٌل

  

 

 

 (2)و (  1)ٌحدد مقطع الكابل اللازم لحمل التٌار اعتماداً على الجداول  
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عندما ٌكون  310Aنحاس ٌمكنه أن ٌحمل تٌار  mm2×4 120فإن الكابل  1حسب الجدول -

 ؛ 20Coممداً فً الأرض وعند درجة حرارة 

 

فٌجب تصحٌح   Co 25عند الأخذ بعٌن الاعتبار أن درجة حرارة التربة فً ظروف مناخٌة -

 (  2) حسب الجدول   0.95استطاعة حمل التٌار بعامل تصحٌح مقداره 

فٌجب تصحٌح استطاعة حمل التٌار   0.85عند الأخذ بعٌن الاعتبار عامل تحمٌل وسطً -

 (  3) من الجدول   0.93بعامل تصحٌح مقداره 

وإنما   A 310لم تعد  mm2  ×4 120 بناءً على ذلك فإن استطاعة حمل التٌار للمقطع -

ولم ٌعد هذا المقطع مناسباً لحمل التٌار  A  =0.93  ×0.95  ×310 273  أصبحت 

ونتؤكد من سعة .  mm2  ×4 150المتوقع مروره وٌجب الانتقال إلى المقطع الأكبر وهو  

 حمله للتٌار بعد استخدام عوامل التصحٌح 

 وبعد إدخال عوامل التصحٌح (  1) استطاعة المقطع السابق لحمل التٌار وفق الجدول -

 307 A  =0.93   ×0.95   ×348  والمقطع مناسب 

 :التؤكد من هبوط الجهد على المقطع المختار 
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 ،  m 50 طول الكابل وٌساوي  – lحٌث 

    Un  -  400التوتر الاسمً وٌساوي volt   

    Z  -  0.8باعتبار أن عامل الاستطاعة  (  4) من الجدول    0.168ممانعة الكابل ٌساوي   

 :بالتعوٌض نحصل على هبوط الجهد النسبً 
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 وهو ضمن الحدود المسموحة 



تحدٌد عٌار قاطع آلً مناسب لحماٌة الكابل : مثال 

 المغذي لآلة معٌنة 

( 4)من الجدول .   mm2 ×4 25بفرض لدٌنا كابل مقطعه •

 100Aعٌار القاطع المناسب لحماٌة المقطع من زٌادة التٌار 

وباعتبار أنه كابل وحٌد ممدد بالهواء وعند درجة حرارة 

  0.75) إذا أخذنا عوامل التصحٌح .  25Coمحٌطٌة 

 :فإن عٌار القاطع المناسب سٌكون (  0.87×

              63.51A  =0.73  ×0.87   ×100   

  A 63وأقرب قاطع آلً لهذا الرقم هو قاطع آلً عٌاره 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ودمتم سالمٌن 



 استطاعة حمم انتيار نكابلات انقدرة انثلاثية أو انرباعية   (   1: ) انجدول 
  



 عوامل التصحيح لاستطاعة حمل التيار لمنواقل والكابلات ( 2: )الجدول 
 درجة حرارة الوسط المحيط                

 



 عوامل التصحيح لاستطاعة حمل التيار لمجموعة كابلات ممددة في ( 3: )الجدول 
 الأرض حسب نسبة عامل التحميل                



 المصنوعة ) عٌارات الفواصم المناسبة لحماٌة النواقل والكابلات الكهربائٌة ( : 4) الجدول 

 من التٌار الزائد حسب مقطعها واستطاعتها لحمل التٌار عند ( من النحاس                 

 (  Co 25) درجة حرارة                 

 


